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Ai Rev.mi Sacerdoti 
della Diocesi di Nola


Carissimi confratelli,
[bookmark: _GoBack]un saluto cordiale a ciascuno di voi con l’augurio di riprendere con entusiasmo il cammino pastorale dopo il naturale “rallentamento” estivo.
Questo mio biglietto accompagna il materiale per il Convegno ecclesiale diocesano che la segreteria ha preparato; viene inviato non solo per informazione ma soprattutto perché le Comunità parrocchiali possano prepararsi con una adeguata riflessione nei consigli pastorali. 
Il Convegno ecclesiale si pone in continuità con il Sinodo che abbiamo celebrato con impegno ed entusiasmo. Invito ciascuno di noi a riscoprire lo stesso entusiasmo per il prossimo Convegno per garantire una partecipazione vivace e intelligente.
Sarebbe deleterio far serpeggiare sentimenti di sfiducia o atteggiamenti poco collaborativi con il dire “sempre le stesse cose!  sono tutte chiacchiere!  ecc…”.
Sono convinto che il primo frutto e risultato positivo del Convegno è l’esserci, è il convenire, è il dare volto visibile alla nostra Chiesa diocesana. Poi vengono i progetti e i programmi che saremo capaci di mettere in atto con l’aiuto dello Spirito.
Vi invito, pertanto, a prendere in considerazione le note tecniche allegate al materiale e a rispettare le scadenze indicate per aiutare la segreteria a predisporre al meglio ciò che serve per la buona riuscita del Convegno stesso.
Un fraterno saluto accompagnato da stima e affetto in attesa di incontrarci

                                                                                                   don Pasquale Capasso

Nola 26 agosto 2019
