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«Quanti hanno scelto l’accompagnamento dei più deboli vanno sostenuti e incoraggiati»

Il vescovo di Nola unisce la sua voce a quella degli operatori campani 

del terzo settore che da tempo chiedono l’erogazione dei fondi stabiliti
Comunicato stampa

«L’umanità che alimenta e caratterizza il terzo settore è una risorsa che non può essere sprecata. In questo momento di forte crisi, in cui è facile sentirsi soli e disperati, quanti hanno scelto l’accompagnamento dei più deboli vanno sostenuti e incoraggiati: sono la speranza, sono la testimonianza che la realtà è più bella di quanto si creda e di quanto i punti di vista dominanti vogliano far credere».

Il vescovo di Nola, mons. Beniamino Depalma, unisce la sua voce a quella degli operatori campani del terzo settore che già da tempo chiedono l’erogazione dei fondi stabiliti in mancanza dei quali sarà inevitabile un ridimensionamento della possibilità d’azione di tante realtà associative e cooperative seguito da una riduzione del numero di lavoratori, soprattutto giovani, che hanno scelto il servizio agli ultimi come strumento di contribuzione, attraverso il lavoro, alla costruzione del bene comune.

«Il mio auspicio è che i responsabili della politica regionale e degli enti locali giungano quanto prima ad una risoluzione dell’impasse agendo in sinergia per evitare il naufragio della nave del terzo settore carica di un capitale umano che sarebbe assurdo disperdere. Disabili, anziani, ammalati, minori a rischio, e tutti i deboli del nostro territorio devono essere una priorità per ogni Paese che si dica civile, per ogni Paese che come l’Italia abbia fatto dell’adempimento dei doveri inderogabili di solidarietà uno dei cardini della propria carta costituente».
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