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La Chiesa di Nola si ritrova a Torre Annunziata per essere riconfermata nel proprio cammino di santità. Una Statio eucaristica presieduta dal vescovo Beniamino Depalma concluderà il pellegrinaggio eucaristico iniziato lo scorso gennaio e inaugurerà un anno sacerdotale diocesano di  preparazione al sinodo.
«Come Chiesa - ha dichiarato mons. Depalma - vogliamo partire dai sacerdoti perché convinti che la loro vita e la loro testimonianza siano fondamentali per la qualità della fede delle comunità parrocchiali»
Domani 23 giugno, solennità del Corpus Domini, alle 19:30, presso il porto di Torre Annunziata, avrà luogo una Statio eucaristica presieduta dal vescovo di Nola, mons. Beniamino Depalma. I presbiteri, i diaconi, i religiosi e le comunità parrocchiali della diocesi di Nola si ritroveranno con il proprio Pastore per essere riconfermati nella propria unità e santità attraverso il sacramento dell’Eucarestia.

«A Torre Annunziata - ha dichiarato mons. Depalma - si conclude il pellegrinaggio eucaristico iniziato lo scorso gennaio, durante il quale ogni parrocchia ha vissuto un’intera giornata con l’Eucarestia. Un periodo di preghiera incessante per gli uomini e per le città del territorio: innanzi alle difficoltà, solo la preghiera può essere la nostra forza». 
Una scelta, la statio, che conferma la direzione che il vescovo di Nola ha indicato alla Chiesa che guida dal 1999, invitandola, a riscoprire lo stare insieme,  il pregare insieme, il celebrare insieme per poter operare per il bene delle comunità. 
«La statio - ha continuato il vescovo - inaugura un anno sacerdotale diocesano di preparazione al sinodo diocesano. Come Chiesa vogliamo partire dai sacerdoti perché convinti che la loro vita e la loro testimonianza siano fondamentali per la qualità della fede delle comunità parrocchiali. Un anno di preparazione presbiterale affinché i sacerdoti sappiano affrontare le sfide poste dall’attuale contesto culturale».
Nata nel II - III secolo presso la diocesi di Roma come  celebrazione eucaristica comunitaria presieduta dal Papa presso una Chiesa di Roma, la Statio è oggi una celebrazione  eucaristica  comunitaria presieduta da un vescovo in una parrocchia della propria diocesi.
«La Chiesa di Nola - ha concluso mons. Depalma - riparte da Torre Annunzita per affrontare la sfida più importante: l’avventura della santità. Solo i santi sono e saranno in grado di far tornare Dio nella società degli uomini».
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