                                                 OPPORTUNITA’ DI LAVORO

Poste Italiane Lavora con noi: Candidature aperte per Postini e Operai 
Nuove assunzioni di operai addetti alla produzione e postini (portalettere) in Poste Italiane. L’azienda ricerca personale da assumere, a partire da febbraio e marzo 2018, con contratti a tempo determinato nella provincia di Bolzano. Ecco tutte le informazioni sui profili ricercati, i requisiti richiesti, l’iter di selezione e le indicazioni su come candidarsi. 
Postini (portalettere)
Il primo profilo ricercato è quello di postini (o portalettere). Andiamo a vedere quali sono i requisiti richiesti e l’iter di selezione previsto per questa figura.
Requisiti
Per lavorare come postini è necessario essere in possesso di specifici requisiti: 
· patente di guida in corso di validità per la guida del motomezzo aziendale;
· idoneità al lavoro che, in caso di assunzione, dovrà essere documentata dal certificato medico rilasciato dalla USL/ASL di appartenenza o dal proprio medico curante (con indicazione sullo stesso certificato del numero di registrazione del medico presso la propria USL/ASL di appartenenza);
· essendo sede di lavoro la provincia di Bolzano, è necessario essere in possesso del patentino del bilinguismo.

Generalmente, lo ricordiamo, per ricoprire il ruolo Poste Italiane richiede anche il possesso di un diploma di scuola media superiore con votazione minima 70/100 o diploma di laurea, anche triennale, con votazione minima 102/110. Nn sono invece richieste conoscenze specialistiche.
Iter di selezione
La selezione di postini avviene seguendo un iter ben preciso, che viene anticipato da una telefonata delle Risorse Umane Territoriali di Poste italiane alla quale fa seguito una mail (spedita dalla Società Giunti OS – incaricata da Poste Italiane per la somministrazione del test di selezione) all’indirizzo di posta elettronica indicata in fase di registrazione.

L’azienda invita per questo i candidati a verificare periodicamente la casella di posta, per controllare la ricezione di un eventuale messaggio. La e-mail conterrà l’indirizzo internet a cui collegarsi per effettuare il test e tutte le spiegazioni necessarie per il suo svolgimento. La seconda fase del processo di selezione prevede la verifica in aula del test già svolto a casa, un colloquio e la prova d’idoneità alla guida del motomezzo che sarà effettuata su un motomezzo 125 cc a pieno carico di posta ed il cui superamento è condizione essenziale senza la quale non potrà aver luogo l’assunzione.
Operai addetti alla produzione
Annuncio di lavoro più recente, e con una scadenza più in la nel tempo, quella per operai che lavoreranno presso il centro logistico di Bolzano svolgendo attività di smistamento della corrispondenza.
Requisiti
In realtà, per candidarsi a questo ruolo, non sono richieste conoscenze specialistiche ma solamente il possesso del patentino del bilinguismo e l’idoneità generica al lavoro (che sarà poi accertata dal Medico Competente Aziendale prima dell’assunzione).
Iter di selezione
I candidati ritenuti idonei verranno contattati telefonicamente dalle Risorse Umane Territoriali di Poste italiane per una convocazione. Presso la sede dell’azienda saranno chiamati a svolgere un test di ragionamento logico, a cui farà seguito un colloquio orale.
Candidatura
E’ possibile candidarsi alle nuove selezioni Poste italiane per operai e postini direttamente alla pagina dedicata: https://erecruiting.poste.it/posizioniAperte.php   dove trovate l’apposita piattaforma di eRecruiting dell’azienda. Gli annunci sono disponibili sia in lingua italiana che tedesca. La scadenza per l’invio delle domande per il ruolo di postini è fissata per il giorno il 31 gennaio 2018, mentre per il ruolo di operai per il giorno 24 febbraio 2018. 









Assunzioni TAP: lavoro per Segretarie, Autisti, Addetti Pulizie, Operai

Al via le assunzioni di personale in Puglia nell’ambito del progetto Tapper per la creazione di un nuovo gasdotto che permetterà il trasporto di gas naturale dal Mar Caspio all’Italia e all’Europa. Sono aperte infatti le candidature per l’assunzione di 64 risorse con contratto a tempo determinato in diverse mansioni, dagli operai agli impiegati, dai tecnici agli ingegneri, presso il cantiere di Melendugno(LE). Le tre aziende aggiudicatarie dei lavori di costruzione ricercano quindi personale.  
.Il progetto Trans Adriatic Pipeline (TAP) prevede la costruzione di un gasdotto di ben 878 chilometri che trasporterà gas naturale dalla regione del Mar Caspio in Italia e in Europa, con partenza dalla frontiera greco-turca e arrivo a Melendugno (Lecce), dopo aver attraversato Grecia, Albania e Mar Adriatico. Si tratta di un’iniziativa che sta già creando numerose opportunità di lavoro in Puglia, grazie all’inizio dei lavori del pozzo di spinta del microtunnel e delle condotte.

Le società che si sono aggiudicate i lavori di costruzione della sezione italiana del gasdotto sono Saipem, Max Streicher e Renco. Le aziende hanno appena avviato una grande campagna di reclutamento per la copertura di 64 posti di lavoro a tempo determinato per inserimenti presso il cantiere TAP di Melendugno. Ecco per voi un’elenco di tutte le figure ricercate da Saipem, Max Streicher e Renco a cui è possibile candidarsi.

Saipem: 
· Community Liaison Officer
· Elettricista
· Receptionist
· Site Planner
· Operaio specializzato di cantiere
· Manovale
· Magazziniere
· Project Security Coordinator Assistance
· Assistente al coordinatore ambiente
· Project HSE Engineer
· Site HR Officer
· Project HSE Manager Assistance
· Assistente al Coordinatore Qualità
· Site Control Engineer
· Assistente tecnico di cantiere

 Renco: 
· 10 Operai/Manovali
· 3 addetti pulizia uffici
· 1 document controller
· 2 segretarie
· 1 archivista
· 3 assistenti magazzino
· 2 autisti
· 2 assistenti HSE
· 2 ingegneri ESMS
· 2 assistenti logistici
· 2 assistenti di Security

Max Reicher: 
· 6 operai qualificati
· 12 operai generici
· 2 tecnici foreman

Candidatura
Tutti gli interessati alle opportunità di lavoro in Puglia in TAP, possono candidarsi inviando la candidatura agli annunci di lavoro di proprio interesse in Saipem collegandosi alla pagina dedicata del sito di Adecco:  https://www.adecco.it/come-trovare-lavoro/lavoro-saipem-lecce 
Per le offerte di lavoro in Renco è invece possibile candidarsi tramite la pagina del sito aziendale: http://www.renco.it/be-part-of-renco  oppure tramite i siti delle agenzie per il lavoro Tempor, Adecco e Randstad. 
Infine, per candidarsi in Max Reicher è necessario collegarsi al portale E-Work alla pagina dedicata alle offerte di lavoro: https://e-job.e-workspa.it/jobs.php 











Assunzioni Milan: cercasi Addetti alla Biglietteria e Responsabili retro cassa
Vi piacerebbe lavorare in Ac Milan? La società calcistica milanese è alla ricerca di nuovo personale per la biglietteria dello Stadio Giuseppe Meazza. Ac Milan ha infatti dato mandato all’Agenzia per il lavoro Gi Group di ricercare Responsabili e Addetti al servizio biglietteria per le partite casalinghe disputare dalla squadra milanista.  
.Se il vostro sogno è lavorare per Ac Milano allo Stadio Giuseppe Meazza, sono disponibili interessanti opportunità per lavorare nella biglietteria dell’impianto sportivo tra i più famosi d’Europa. Le selezioni gestite da Gi Group SpA riguardano quindi le seguenti figure.
Addetti alla biglietteria
La figura si occuperà di emissione titoli di accesso mediante PC con software dedicato, riscossione denaro contante o pagamenti mediante POS, gestione e consegna del denaro al responsabile retro-cassa, nonchè della compilazione e consegna della distinta casa.
Addetto responsabile retro cassa biglietteria
La risorsa si occuperà invece del controllo e supporto agli addetti biglietterie durante l’emissione dei titoli di accesso mediante PC con software dedicato, della riscossione, gestione e consegna del denaro al responsabile della gestione evento, della compilazione e consegna distinte casse biglietterie, del supporto alla gestione della clientela.
Requisiti
Per entrambi i ruolo si richiedono: 
· diploma;
· buona dimestichezza con i supporti informatici;
· gradita conoscenza di una lingua straniera (Inglese, Tedesco, Spagnolo, Francese);
· disponibilità al lavoro part-time (dal lunedì alla domenica, in occasione dello svolgimento degli eventi sportivi).

Candidatura
Tutti gli interessati a lavorare nella biglietteria dello Stadio Meazza possono candidarsi alle opportunità di lavoro inviando il proprio cv all’Agenzia Gi Group tramite la mail acmilan@gionboard.it 



              BANDI E CONCORSI


Ministero Difesa: usciti i Concorsi per le Accademie Militari

Sognate una carriera militare? Il Ministero della Difesa ha bandito i nuovi concorsi 2018-2019 per il reclutamento di Allievi Ufficiali da ammettere ai corsi normali delle Accademie delle Forza Armate. I posti disponibili sono 391 per inserimenti nell’Esercito, Marina, Aeronautica e Arma dei Carabinieri. Vediamo tutti i dettagli. 
.Sono stati pubblicati i bandi di concorso per l’ammissione di Allievi Ufficiali alle Accademie Militare, Navale, Aeronautica e dei Carabinieri. I posti disponibili sono in totale 391, suddivisi come previsto dal bando 2018 2019:
· concorso, per esami, per l’ammissione di 140 Allievi al primo anno di corso dell’Accademia Militare dell’Esercito Italiano;
· concorso, per esami, per l’ammissione di 115 Allievi alla prima classe dei corsi normali dell’Accademia Navale della Marina Militare;
· concorso, per esami, per l’ammissione di 81 Allievi alla prima classe dei corsi regolari dell’Accademia Aeronautica;
· concorso, per esami, per l’ammissione di 55 Allievi al primo anno di corso dell’Accademia Militare per la formazione di base degli Ufficiali dell’Arma dei Carabinieri.

Requisiti
A tutti i candidati è richiesto il possesso dei seguenti requisiti obbligatori: 
· cittadinanza italiana;
· aver compiuto il 17° anno di età e non aver superato il compimento del 22° anno di età alla data dell’8 febbraio 2018, eccetto i caso di innalzamento di età previsti dal bando;
· aver conseguito o essere in grado di conseguire per l’A.S. 2017 2018 un diploma di istruzione secondaria di secondo grado di durata quinquennale o quadriennale integrato dal corso annuale;
· idoneità psico fisica e attitudinale;
· godimento dei diritti civili e politici;
· non essere stati destituiti, dispensati o dichiarati decaduti dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione, licenziati da un impiego pubblico per procedimento disciplinare o prosciolti, d’autorità o d’ufficio, da precedente arruolamento nelle Forze Armate o di Polizia dello Stato per motivi disciplinari o di inattitudine alla vita militare, tranne nei casi di inidoneità psicofisica;
· assenza di condanne per delitti non colposi e di imputazioni in procedimenti penali per delitti non colposi, e non essere stati sottoposti a misure di prevenzione;
· incensurati;
· non aver tenuto, nei confronti delle Istituzioni democratiche, comportamenti che non diano sicuro affidamento di scrupolosa fedeltà alla Costituzione repubblicana e alle ragioni di sicurezza dello Stato;
· per i candidati minorenni, il consenso dei genitori o del genitore esercente la potestà o del tutore a contrarre l’arruolamento volontario;
· esito negativo agli accertamenti diagnostici per l’abuso di alcool, per l’uso, anche saltuario od occasionale, di sostanze stupefacenti, nonché per l’utilizzo di sostanze psicotrope a scopo non terapeutico.

Prove di selezione
I concorsi per Allievi Ufficiali delle Accademie delle Forza Armate prevedono diverse prove di selezione a seconda del bando di interesse. Sono previste infatti prove scritte, orali, accertamenti psicofisici e attitudinali, prove di efficienza fisica, come specificatamente indicato all’interno di ciascun bando.
Domanda e scadenza
I candidati dovranno inviare le domande di partecipazione entro il giorno 8 febbraio 2018, tramite le apposite procedure telematiche disponibili sul portale del Ministero della Difesa: https://concorsi.difesa.it/default.aspx 
 Per l’Arma dei Carabinieri in particolare bisogna utilizzare la sezione riservata ai Concorsi del sito dei Carabinieri: https://concorsi.difesa.it/default.aspx 
 Per consultare i bandi integrali vi rimandiamo alla pagina dedicata alle selezioni in corso per Allievi Ufficiali: www.difesa.it 








Azienda Speciale Regionale: lavoro per 50 Idraulici, Elettricisti, Turnisti
E' stato pubblico il concorso per le nuove assunzioni in Molise Acque SpA. L’Azienda Speciale Regionale, che assicura il rifornimento di acqua potabile ai serbatoi di 170 comuni molisani, pugliesi e campani, per circa 500.000 abitanti, ha aperto le selezioni per l’assunzione di 50 persone con contratti a tempo determinato. Andiamo a scoprire quali sono le figure ricercate. 
.Il nuovo bando di Molise Acque prevede la copertura a tempo determinato parziale 18h settimanali, di 50 posti in categoria B3 – pos. economica B3 nel profilo professionale “tecnico manutentivo“, di cui: 
· 22 unità con figura professionale di “collaboratore tecnico idraulico”;
· 10 unità con figura professionale di “collaboratore tecnico elettricista”;
· 12 unità con figura professionale di “collaboratore tecnico turnista”;
· 6 unità con figura professionale di “collaboratore tecnico addetto alla gestione qualità dell’acqua”.
I contratti di lavoro assegnati avranno una durata di 36 mesi, decorrenti dalla data di sottoscrizione del contratto.
Requisiti
Per partecipare alle selezioni è richiesti a tutti i candidati il possesso dei seguenti requisiti: 
· cittadinanza italiana o di uno degli stati membri dell’Unione europea;
· godimento dei diritti politici e civili;
· non aver riportato condanne penali passate in giudicato né procedimenti penali in corso che impediscano di poter costituire rapporti contrattuali con una pubblica amministrazione o assimilata;
· non essere stato destituito, dispensato, decaduto o licenziato da altre pubbliche amministrazioni;
· non essere in posizione di quiescenza né di collocamento a riposo ai sensi della vigente normativa in materia pensionistica;
· diploma di istruzione secondaria di primo grado conseguito presso scuole statali e non statali riconosciute per rilasciare titoli aventi valore legale o altri istituti legalmente riconosciuti ai sensi della vigente normativa.

Esperienze professionali e formative richieste
Ai candidati è inoltre richiesto il possesso di un’esperienza professionale e/o formativa, maturata presso enti pubblici e/o soggetti privati, con elencato di seguito:
· per la figura professionale “collaboratore tecnico elettricista”: esperienza maturata in attività di supporto tecnico – operativo sugli impianti elettrici industriali;
· per la figura professionale “collaboratore tecnico idraulico”: esperienza maturata in attività di supporto tecnico – operativo sugli impianti idraulici di condotte di distribuzione acque;
· per la figura professionale “collaboratore tecnico turnista”: esperienza maturata in attività di supporto tecnico – operativo nella sorveglianza e gestione di siti presidiati (Potabilizzatore, Centrale di Sollevamento, Dighe);
· per la figura professionale “collaboratore tecnico addetto alla gestione della qualità dell’acqua”: esperienza maturata in attività di supporto tecnico – operativo nella gestione degli impianti di dosaggio dell’ipoclorito di sodio e nell’esecuzione dei prelievi sull’acqua erogata.

Selezioni
Il concorso prevede per tutti i candidati la valutazione dei titoli e lo svolgimento di una prova pratica ed un colloquio orale, sulle materie e secondo le modalità indicate all’interno dell’avviso di selezione.
Domanda e scadenza
I candidati interessati al concorso di Molise Acque devono inviare la domanda di ammissione, redatta in carta semplice secondo lo schema di domanda allegato al bando, entro il 7 febbraio 2018 tramite:
· raccomandata a/r ad Azienda speciale regionale Molise Acque – Ufficio Gestione del Personale, via Depretis, 15, 86100 Campobasso;
· pec, posta elettronica certificata all’indirizzo protocollo@pec.moliseacque.com.
Bando e Domanda sono rispettivamente ai seguenti link:
http://asp.urbi.it/urbi/progs/urp/fecore02.sto?DOCORE_testata=594146&DOCORE_versione=1&FNSTR=ZACYC.IDS&DB_NAME=n1200158b&ContestoChk=ME
http://asp.urbi.it/urbi/progs/urp/fecore02.sto?DOCORE_testata=594147&DOCORE_versione=1&FNSTR=GCJUXCH.JFL&DB_NAME=n1200158b&ContestoChk=ME







Agenzia Italiana Farmaco: nuovi Bandi per 90 Funzionari, Assistenti, Dirigenti
Nuove assunzioni a tempo indeterminato presso l’Agenzia Italiana del Farmaco. L’AIFA ha indetto ben 10 nuovi bandi di concorso per la copertura di 90 posti di lavoro per Assistenti, Dirigenti e Funzionari. C’è tempo fino al 12 febbraio 2018 per candidarsi alle selezioni previste dai bandi. Vediamo tutti i dettagli.  
.Ricordiamo che l’AIFA è l’istituzione che si occupa dell’attività regolatoria dei farmaci in Italia, sotto la direzione del Ministero della Salute e la vigilanza del Ministero dell’Economia.Ogni anno l’ente procede a nuove assunzioni di personale per integrare il proprio organico e garantire servizi sempre più efficienti. Proprio in quest’ultimo periodo l’AIFA ha bandito 10 concorsi pubblici, rivoli sia a diplomati che laureati.

I nuovi concorsi AIFA per il 2018 sono finalizzati alla copertura dei seguenti posti di lavoro: 
· 8 Assistenti dei Servizi – diploma di istruzione secondaria di secondo grado;
· 14 Dirigenti Chimici – laurea in Chimica, Chimica e Tecnologie Farmaceutiche o Chimica industriale;
· 33 Dirigenti Farmacisti – laurea in Farmacia o Chimica e Tecnologie Farmaceutiche, abilitazione all’esercizio della professione di Farmacista;
· 4 Dirigenti Medici Allergologia e Immunologia – laurea in Medicina e Chirurgia, con specializzazione in Allergologia e Immunologia clinica, abilitazione all’esercizio della professione di Medico;
· 4 Dirigenti Medici Medicina Interna – laurea in Medicina e Chirurgia, con specializzazione in Medicina interna, abilitazione all’esercizio della professione di Medico;
· 2 Dirigenti Medici Pediatria o Chirurgia Pediatrica – laurea in Medicina e Chirurgia, con specializzazione in Pediatria o Chirurgia pediatrica, abilitazione all’esercizio della professione medica;
· 7 Funzionari Economici Finanziari – laurea in Scienze economiche, Scienze dell’Economia o Economia e Commercio;
· 11 Funzionari Giuridici – laurea in Scienze dei servizi giuridici, Scienze dell’amministrazione e dell’organizzazione o Giurisprudenza;
· 5 Funzionari Statistici – laurea in Statistica;
· 2 Funzionari Linguistici – laurea in Lingue e Culture moderne, Mediazione linguistica, Scienze Politiche e delle Relazioni internazionali, Lingue, Lingue e Letterature straniere, Traduzione ed Interpretazione, Lingue Culture ed Istituti dei Paesi del Mediterraneo, Lingue e Civiltà orientali, Lingue e Culture dell’Europa Orientale, Lingue e Culture europee o Relazioni internazionali.

Requisiti
A tutti i candidati partecipanti ai bando dell’Agenzia Italiana del Farmaco è richiesto il possesso dei seguenti requisiti generali: 
· cittadinanza italiana o di un Paese membro dell’UE;
· godimento dei diritti civili e politici;
· iscrizione nelle liste elettorali;
· idoneità fisica;
· assenza di condanne penali e di procedimenti penali in corso che impediscano la costituzione ovvero il mantenimento di un rapporto di lavoro con una pubblica amministrazione;
· non essere stati destituiti o dispensati o licenziati dall’impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento o dichiarati decaduti o licenziati da altro impiego statale, per averlo conseguito tramite la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile;
· posizione regolare nei confronti degli obblighi di leva.

Prove d'esame
I concorso prevedono per tutti i candidati lo svolgimento delle seguenti prove di selezione: 
· prova di preselezione, eventualmente indetta e consistente nella somministrazione di un test a risposta multipla su quesiti di cultura generale e/o materie attinenti al profilo a concorso;
· due prove scritte;
· un colloquio.

Domanda e scadenza
I candidati interessati a partecipare ai concorsi AIFA devono inviare le domande di partecipazione al bando di proprio interesse entro il 12 febbraio 2018 utilizzando esclusivamente l’apposita procedura onlinepresente sul sito dell’Agenzia Italiana del Farmaco.


Bando e domanda sono rispettivamente ai seguenti link: 
http://www.aifa.gov.it/content/concorsi-2018  
http://aifa.meritoconcorsi.it 








Concorso Banca d'Italia: Bando per ben 76 Posti di lavoro in varie Mansioni 

Altre assunzioni in arrivo presso la Banca d’Italia. L’Istituto ha indetto un nuovo con concorso pubblico per la copertura di 76 posti di lavoro per laureati in ambito economico aziendale, finanziario, giuridico, statistico e politico. Ecco maggiori dettagli sui posti di lavoro disponibili e come partecipare al concorso inviando la domanda entro il 5 febbraio 2018. 
.Il concorso pubblicato dalla Banca d’Italia mira al reclutamento di 76 Esperti da inserire nei seguenti settori: 
· 18 posti per Esperti in discipline economico-aziendali;
· 10 posti per Esperti in discipline economico-finanziarie, da destinare alle attività connesse con i mercati, i sistemi di pagamento e l’attuazione della politica monetaria;
· 17 posti per Esperti in discipline giuridiche;
· 15 posti per Esperti in discipline giuridiche;
· 10 posti per Esperti in discipline statistiche;
· 6 posti per Esperti in discipline economico-politiche.

Gli inserimenti delle risorse selezionate avverranno dopo un periodo di prova della durata di 6 mesi dopo il quale verrà avviato il processo di assunzione, o in caso di esito negativo l’eventuale proroga di altri 6 mesi.
Requisiti richiesti
Per candidarsi al bando della Banca d’Italia è richiesto a tutti i candidati il possesso dei seguenti requisiti generali: 
· età minima 18 anni;
· cittadinanza italiana o di un altro Stato dell’UE o di altra cittadinanza prevista dalla Legge;
· idoneità fisica alle mansioni;
· godimento dei diritti civili e politici;
· non aver avuto comportamenti incompatibili con le funzioni da svolgere nell’Istituto.



E’ richiesto inoltre il possesso di uno dei seguenti titoli di studio: 
· Laurea magistrale o specialistica con un punteggio di almeno 105/110 in Scienze economico-aziendali, Scienze dell’economia, Finanza, Statistica economica finanziaria ed attuariale, Scienze statistiche, Scienze statistiche attuariali e finanziarie, Ingegneria gestionale, Matematica, Fisica, Giurisprudenza, Relazioni internazionali, Scienze della politica,
· Diploma di Laurea del vecchio ordinamento con un punteggio di almeno 105/110 in Economia e commercio, Economia politica, Statistica, Matematica, Fisica, Giurisprudenza, Scienze politiche, Scienze dell’amministrazione, Scienze internazionali e diplomatiche, Scienze strategiche.


Prove d'esame
I candidati al concorso saranno sottoposti allo svolgimento delle seguenti prove d’esame: 
· una prova preselettiva eventualmente indetta in caso di numero delle domande superiore a 2.500, consistente nell’accertamento della conoscenza delle materie d’esame e della lingua inglese;
· una prova scritta consistente in quattro quesiti a risposta sintetica sulle materie d’esame e un test in lingua inglese, consistente in un breve elaborato su argomenti di attualità sociale ed economica;
· una prova orale sulle materie d’esame e sulla conoscenza della lingua inglese.

Domanda e scadenza
Tutti gli interessati possono candidarsi al concorso della banca d’Italia entro le ore 16:00 del 5 febbraio 2018 utilizzando esclusivamente tramite la procedura telematica sul sito internet dell’Istituzione.

Il bando è al seguente link:
https://www.bancaditalia.it/chi-siamo/lavorare-bi/informazioni-concorsi/2018/bando-211217/Bando_76_Esperti.pdf








