Diocesi di Nola
Ufficio Comunicazioni 



Comunicato stampa



Il mondo della scuola e quello della politica al centro degli incontri conclusivi del percorso formativo “C’è speranza…nonostante tutto” promosso dall’Ufficio Scuola della Diocesi di Nola in collaborazione con la Rete delle Scuole di Nola e con le Istituzioni Scolastiche del territorio. 

Il Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, prof. Francesco Profumo interverrà l’8 maggio all’incontro “c’è speranza…nonostante tutto. E la scuola?”. Il 9 maggio, invece, alle ore si terrà  l’incontro “la politica…nonostante tutto” con l’intervento del Sindaco di Salerno, dott. Vincenzo De Luca. 



Volge al termine il percorso formativo “C’è speranza…nonostante tutto” promosso dall’Ufficio Scuola della Diocesi di Nola in collaborazione con la Rete delle Scuole di Nola e con le Istituzioni Scolastiche del territorio, che «ha centrato in pieno l’obiettivo - ha dichiarato don Virgilio Marone, direttore dell’Ufficio Scuola diocesano -  di rafforzare il confronto e il dialogo con le esperienze personali e comunitarie di cittadinanza attiva e responsabile presenti sul nostro territorio».

Gli ultimi due appuntamenti saranno dedicati rispettivamente al mondo della scuola e a quello della politica e vedranno la partecipazione di due figure di spicco. L’8 maggio, infatti, alle ore 9:00, presso l’istituto “Merliano/Tansillo” di Nola, si svolgerà l’incontro “c’è speranza…nonostante tutto. E la scuola?” con l’intervento del Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, prof. Francesco Profumo. Il 9 maggio, invece, alle ore 18:00, presso il palazzo vescovile di Nola, si terrà l’incontro “la politica…nonostante tutto” con l’intervento del Sindaco di Salerno, dott. Vincenzo De Luca. 

«L’intento del percorso - ha sottolineato don Virgilio Marone - è stato quello di affermare con forza la necessità di raccontare la speranza soprattutto in un momento di crisi generale quale quello che stiamo vivendo e che interroga in particolare il mondo della scuola e quello della politica».

Mons. Beniamino Depalma, vescovo di Nola, interverrà a conclusione dell’incontro del 9 maggio per confermare l’impegno dell’intera Chiesa di Nola a lavorare per il bene comune.

